

“城市美容师”朱园莲:

每天感受凌晨3时的清凉 也熬得住下午街头的酷热



朱园莲正在清扫路旁垃圾箱 本报记者 李亚云 摄

本报记者 李亚云
实习生 鲁哲

昨日凌晨3时许,环卫工朱园莲像往常一样早早起床,赶到她所负责的路段,开始了一天的辛劳。虽然此时火热的太阳还在地平线下,街上比白日清凉和多,但不到5分钟,挥舞着大扫帚的朱园莲就已经是汗流浹背了。“别说这伏天,就是天寒地冻的时候,扫完马路都得出一身汗。”朱园莲说。

从东方红大道与中山路交

叉口一路向南,朱园莲将中山南路彻底地清扫了一遍。将垃圾装车后,朱园莲抹了一把脸上的汗珠,又拿出随身携带的抹布,将道路两旁的垃圾箱逐一清洗干净。

当朱园莲结束一天初始的“大清扫”,东边的天空已经泛出“鱼肚白”。看着整洁的路面和铮亮如新的垃圾箱,朱园莲心满意

足。“每天这个时候心里是最轻松的,角角落落都打扫干净,迎接新的一天,多好!”

清晨6时30分,暂时结束清扫工作的环卫工们从四面八方汇聚到一起,参加晨会,听取一天的工作安排。简短的晨会过后,朱园莲匆匆忙忙地回家吃了早饭,又继续上路清扫了。

随手丢弃的烟头、散落在地的传单、狗狗留下的粪便……一路上,朱园莲双目巡视,将路旁的各类垃圾清扫干净。从路南到路北,再从路北到路南,一个上午,朱园莲要来回清扫三、四次。

“最难熬的还数下午,一点后天气格外热,感觉能把人烤焦。”朱园莲说,每到下午自己都是汗如雨下。热了,就拿毛巾擦把汗;累了,就到树荫底下席地而坐,小憩片刻。

“这条路我扫了十年了,寒来暑往的,都扫出感情来了,就像自己家一样,总得拾掇干净,不能给咱城市抹黑!”与记者告别时,朱园莲动情地说。

高温下的劳动者



单车被“拉壮丁” “添阻”城市文明

昨日11时,记者在107国道南郊石化附近看到,因修补破损路面,一段非机动车道被隔离出来,原本停在路边的共享单车被“拉壮丁”,充当起临时路障。

本报记者
马依钊 摄

信阳市食品药品监督管理局 专栏

疫苗科普系列

二类疫苗都要打吗?

疫苗种类很多,除国家规定的一类疫苗必须接种外,二类疫苗选择要考虑以下方面:地域性差异,当地是否出现某种传染病流行;以前是否接种过疫苗,不必重复接种;是否属于重点保护人群,例如流感疫苗和肺炎疫苗重点保护65

岁以上的老年人、7岁以下的幼童和体弱多病的人;有无接种禁忌症;是否处于疫区,例如出血热疫苗一般只有生活在疫区和要前往疫区的易感人才需要接种;家庭经济状况,有些疫苗价格较贵、产量有限;有些疫苗效果不十分肯定,还不提倡普遍接种,如伤寒、痢疾等疫苗;有

的对健康儿童并无大碍,只对体弱多病的儿童造成威胁(如流感、肺炎、B型流感嗜血杆菌感染等);还有的传染病与人为的环境条件密切相关,如狂犬病虽然病死率极高,但只要不养狗和猫就不易被感染。

所以,目前这些疫苗还属于家长自由选择、自费注射的部分。到底您的孩子需要接种哪些二类疫苗,需要结合孩子的特点跟医生商量。

精彩赛事饱眼福 消暑度夏好去处

浉河岸边的篮球联赛现场很嗨



比赛现场 本报记者 杨长喜 摄

信阳消息(记者杨长喜)近期炎热的天气打消了不少市民的运动念头和行动。然而,在浉河北路领秀城营销中心附近的永生篮球公园里,每天两场或三场比赛却是一天都没落下,吸引了不少篮球爱好者的关注。

前天19时30分,比赛准点在二号场地开始。第一场比赛由呀呵嗨队对阵恒丰拍卖队,最终呀呵嗨队以57:35战胜恒丰拍卖队。在接下来的两场比赛中,信阳美团外卖

队50:38战胜领秀城队,中仁建工队87:48战胜盛源置业队。比赛吸引了众多篮球爱好者的观看。场地内,观众围满了整个赛场边缘;场地外,不少市民隔着围栏观看比赛;场地附近的路边则停满了参赛队员和前来观看市民的車輛。

据悉,本届夏季篮球联赛共有25支球队参赛,采取小组赛与淘汰赛相结合的形式,赛期29天,共计进行78场比赛,决赛于本月26日晚19:30举行。

观看直播打主播 被判拘役五个月

信阳消息(段祖号)因观看网络直播与主播发生口角,一网友纠集他人殴打主播。近日,光山县人民法院审结了该起由网络直播引发的寻衅滋事案,以肖某犯寻衅滋事罪判处其拘役五个月。

2016年11月,肖某在观看网络直播时,因主播胡某散发不当言论,两人便在直播间对骂起来。期间,肖某在直播间内获得胡某的手机号码,根据电话中提供的地址,肖某、简某、范某等开车前去找胡某,结果并未发现其踪迹。而后,胡某又向肖某提供了一个手机号码,范某通过该号码添

加了胡某微信,胡某随即发送了自己的微信定位。

凭借着微信定位,肖某等后来找到胡某,并对其进行了殴打。

法院审理后认为,被告人肖某伙同简某、范某等(另案处理)随意殴打他人,致一人轻微伤,情节恶劣,其行为已构成寻衅滋事罪。肖某在共同犯罪中起主要作用,系主犯;肖某积极赔偿被害人经济损失并取得被害人谅解,且系初犯、偶犯、无犯罪前科,可酌情从轻处罚;归案后,能如实供述犯罪事实,可依法从轻处罚,遂作出上述判决。